

# 常州经开区公安将“减量控大”落实到最后一米

## “三级联动”有效防控交通事故

近年来,市公安局经开区分局坚持人民至上、生命至上,持续深化和巩固道路交通安全专项整治成效,充分发挥“道交委”平台作用,健全完善区、镇、网格“三级联动”交通安全综合治理体系,推动“减量控大”各项措施落实到最后一米,全区道路交通事故死亡人数连续5年下降,降幅35.9%。

警排查推送、道交委办公室发函提示、乡镇街道整改落实、职能部门联合验收、交警定期回查”和“交警排查上报、区道交委审核评定、区级财政拨付资金、部门乡镇协同整改、交警定期回查”两类治理闭环,督改重大隐患18处。

我们对警情高发、事故多发、投诉频发部位实施一点一策“微改造”,努力以最小成本优化交通组织。”常州经开区公安分局副局长顾清介绍,他们在35个大流量路口创设“右转危险区”标识,升级电子哨兵系统,机非事故数、亡人数同比下降24%、91.7%。

等重点人员813名,依托路网前端发现取证、集成平台指挥调度、交警巡特警联合执法拦截查处、派出所重点走访动态管控的“四位一体”模式,实现违法重点人员“触网即预警、违法即打击”。

### 三级共治 夯实交管“压舱石”

经开区党工委、管委会高度重视交通安全工作,将道路交通事故预防“减量控大”列为全区重点工作和“为民办实事”重点项目,纳入高质量发展考核体系,全力保障交通基础设施建设和隐患排查整治。

### 多点发力 筑牢出行“平安路”

经开区公安分局坚持“一年整治一条路”,由分局主要领导挂牌督办,高质量完成312国道、232省道、朝阳路、延陵东路隐患摘牌销号,并持续开展整改成效月度巡查、年度评估,及时发现整治隐患269处,2023年以来312国道亡人

### 立体管控 营造严打“风向标”

经开区公安分局动态梳理失驾再驾、精神病史、吸毒史、逾期未审未换证

# 只因相信约会软件能赚钱

## 小伙“捡了芝麻,丢了西瓜”



据市反诈中心统计,上周我市警方共接报电信网络诈骗警情同比下降14.7%,环比持平。

### 反电诈 集中宣防行动

【手段分析】 骗子在线上线下广撒网散布色情约爱信息,诱人上钩,先用小额返利钓住受害人,使他们有了“约爱还能赚钱”的错觉,再以“任务出错导致团队数据丢失”为由让受害人产生自责,继而“被迫”转账大额资金补单修复。

【警方提示】 市民朋友们不要浏览色情网站、擦边短视频,不要点击推荐的广告,不要下载手机应用市场没有的App。凡是“约炮”为由要求做刷单、博彩任务的都是诈骗。请洁身自好,谨防上当受骗。

【典型案例】 6月20日,市民项先生报警称:自己在浏览黄色网站时,弹窗跳出了下载软件并附带可以约炮的信息,他抱着试一试的心态下载了App。注册后,平台客服称其要先注册会员才能享受特权,项先生充值了300元成为会员后,客服称还需要完成3次打赏任务才能约美女。第一单项先生根据客服指示,将金额转入陌生账户返利了10元,接着项先生又完成了第二单,又提现了350元。项先生认为这个App既能约炮还能赚钱,很快便深陷其中。在做第三单打赏任务时,群内“约炮红娘”称项先生未按照数据内容打赏导致数据丢失,需要充值1万元补单,加上群内“队友”的抱怨,项先生认为是自己拖后腿了,未多加思考便继续充值,对方又让其继续补单3万元并恐吓项先生,此时项先生终于意识到自己上当受骗了,立刻拨打110报警。



6月24日上午,常州市公安局武进分局禁毒大队走进辖区洛阳初级中学,开展“6·26”国际禁毒日主题宣传活动。现场,民警和禁毒志愿者们向广大学生发放禁毒宣传资料,并通过案例讲解和智能互动,详细阐释毒品的种类、特征、危害以及防范方法,让学生们全面了解禁毒科学知识,认知禁毒传统文化,号召广大学生争做禁毒宣传员,共同营造“绿色无毒”的社会氛围。

### 见义勇为光荣

今年的7月1日是中国共产党成立103周年纪念日。为大力弘扬见义勇为精神,进一步激发传递社会正能量,天宁区见义勇为基金会红梅工作站、红梅派出所联合常州巴士出租汽车有限公司开展“警民‘义’心”党建结对活动。

## 警民“义”心 红梅勇为

村街与正素巷交叉路口处,一名女子一边大声呼喊,一边气喘吁吁地追着前面一个身穿红色上衣、手抓一只黑色女士挎包的男子。正巧路过的杨桐玉见情况紧急,当机立断,调转头骑车朝男子逃走的方向追去……”这是活动中见义勇为为工作人员、公安英模代表和志愿者先后上台发言的内容。大家纷纷宣讲见义勇为先进事迹,交流各自心得感悟。

这个处于城乡接合部的开放式老小区,当时有68幢居民楼以及百余家小商户,3000多户近9000人,大半是老年人和外来人员……”全国公安系统二级英雄模范黄强讲述着他坚守岗位、履职尽责,保一方安宁、护百姓安乐的亲身经历。

### 身边的榜样

孙亭,中共党员,2017年8月参加工作,现任市公安局交警支队交通科技大队中队长。从警以来,孙亭奋斗在交警警务科技信息化工作阵地,先后荣获全市扫黑除恶专项斗争先进个人、优秀公务员3次、个人嘉奖2次。

## 孙亭:智慧交管“创新能手”



孙亭(右)正在进行实务指导。

2021年,孙亭担任常州市公安局交警支队交通科技大队中队长,并且成为交警支队系统的管理员和实战教官。作为交警支队科技条线的业务骨干,她多次参与公安部交管局、省公安厅交警总队和全市各类系统的维护管理以及业务培训,实时响应各类研判需求并升级改造系统功能,有效提升交警支队科技条线的工作能力水平。

勤学善思,智慧交管“创新能手” “科技人才就是要在创新中不断体现出自己的价值。”这是孙亭常常挂在嘴边的一句话。

在她的努力下,历时8个月,她圆满完成机动车登记、驾驶人管理、交通违法处理、交通事故处理、危险品运输管理、队伍管理等数据和应用迁移,确保各项业务平稳过渡,全面提升全市公安交管部门便民服务能力水平。

参加工作以来,孙亭多次参加公安部交管局、省公安厅和市公安局科技创新大赛,先后获公安部交管大数据建

## 常州公安 微声音

### 守护青春不“毒”行

@平安常州 今年6月26日是第37个“国际禁毒日”,今年全民禁毒宣传的主题是“防范青少年药物滥用”。为进一步提高青少年识毒、防毒、拒毒的意识,常州公安深入校园开展形式多样的宣传活动,营造浓厚的禁毒宣传氛围,让拒毒观念更加深入人心。

### 炒股想“暴富”结果却“暴负”

@平安常州 “低风险、高回报”“专家推荐包你稳赚不赔”“小道消息、内部福利、平台漏洞”……警方提醒市民,天上不会掉馅饼,投资应该通过正规渠道。不要轻信网友口中的“挣钱”,不要存有侥幸心理。一旦发现被骗,及时拨打110报警。

### 梅雨季节“汛”速行动

@平安常州 6月28日,我市气象部门升级发布暴雨黄色预警,为守护人民群众生命财产和公共安全,常州公安闻“汛”而动,当好风雨中的守护人。当天上午10时左右,常州市公安局水警支队会同天宁公安分局东门水上派出所,联合交通水上执法大队对市区等级航道以及市区两级管理河道的河堤、驳岸、排涝出水口进行安全巡查。

### 宠粉独家福利 有时就是陷阱

@平安常州 “博主要结婚了,还准备给粉丝送手机,这波实力宠粉,还不快冲?!”警方提醒市民,要谨防落入骗局。千万不要轻信网上所谓的免费送礼物活动,骗子都是利用受骗者贪小便宜的心理从而实施诈骗。其次,如不慎被骗,一定要第一时间寻求公安机关帮助,千万不要相信那些来路不明的“内部人员”。

民警同志:您好! 我持有小型汽车驾照,可以增驾轻型牵引挂车驾照吗?如果可以,需要考什么? 陆先生

市公安局交警支队答复:根据《机动车驾驶证申领和使用规定》(第162号令)第三十条规定:已持有大型客车、城市公交车、中型客车、大型货车、小型汽车、小型自动挡汽车准驾车型驾驶证申请增加轻型牵引挂车准驾车型的,应当考试科目二和科目三安全文明驾驶常识。第三十三条规定:轻型牵引挂车科目二考试包括:桩考、曲线行驶、直角转弯。已持有机动车驾驶证,申请增加准驾车型的,应当在本记分周期和申请前最近一个记分周期内没有记满12分记录。

民警同志:您好! 电子驾驶证的适用情形有哪些? 曹先生

市公安局交警支队答复:电子驾驶证在全国范围内有效,在路面查验、违法处理、事故处理、驾驶证业务、汽车租赁、保险处理、驾驶证资质证明等场景下可以出示使用,与纸质驾驶证具有同等法律效力。但在办理注销、撤销、暂扣、转籍或者签注等业务时仍然需要携带纸质驾驶证。群众可以通过交管“12123”App申请电子驾驶证。

民警同志:您好! 电子驾驶证可以截图使用吗? 李女士

市公安局交警支队答复:为确保信息的实时性和有效性,电子驾驶证是不能截图、打印下来使用的,它必须通过登录“交管12123”App出示。

